

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Nazivi naših ulica i trgova.

Prije nekoliko godina iznesen je u sjednici trgovišnog zastupstva prijedlog, da se sadašnji nazivi naših ulica izmijene. Zastupstvo je prihvatilo taj prijedlog i izabralo odbor, koji se je imao ovim predmetom potanje pozabaviti. Nažalost, zaključak je ostao sve do danas neproveden, jer nitko nije taj odbor pozvao, da se zastane i da uzme tu stvar u pretres, pa je tako zaspala.

Možda će ikogod reći: Pa i pravo je, jer čemu ulicama mijenjati njihova dosadnja imena? To bi bio posve nepotreban trošak. — Ipak je prijedlog opravdan i trebalo bi, da se temeljito raspravi, a praktička njegova provedba prepustila bi se boljim vremenima.

Budući da sam i ja bio članom pomenutog odbora, koji se nikad nije sastao te ne mogoh u njemu iznijeti svoje mišljenje o ovom predmetu, zato ga evo iznosim u javnosti ovim putem i s nadom, da će se za mnogom javiti i drugi sa svojim prijedlozima.

Iz sadašnjih i prijašnjih naziva naših ulica i trgova vidimo, da naši pradjedovi nijesu smatrali potrebnim, da ulice i trgove nazovu osobitim imenima već su tu stvar prepustili slučaju i prilikama, koje su pojedinu ulicu najviše karakterizovale, odnosno prema smjeru i cilju kojemu su vodile. Tako su nastale: Lončarska, Ledinska, Ljubljanska, Kocijanićeva ul. i dr. Ta su imena ulica bila poznata samo domaćem pučanstvu; strancima su bila nepoznata, jer ni ulice ni kuće (osim broja) nijesu imale napisnih ploča. Tek kod novijeg krštenja, koje je provedeno za načelnika Dragutina Švarčića, postupilo se nešto modernije i ispravnije, te su barem četiri glavne samoborske ulice prozване imenima uvaženih historičkih lica. Ujedno je tada provedena i nova numeracija kuća, ulice i trgovi dobili su imena i napisne ploče. Ali i kod toga krštenja nije bilo mnogo razmišljanja i obzira na našu prošlost. Neka su imena ulica za onda još bar donekle bila umjesna te su se dala podnijeti, ali danas više nijesu. Vidi se, da su tadašnji magistratski oci dijelili imena, kako je komu u onaj čas palo na pamet: niti su se držali kojeg načela niti su se obzirali na neke osobite napose historijske momente, da svomu potomstvu sačuvaju dostojan spomen na ljude, koji su se svojim životom i radom istakli na rodoljubnom, prosvjetnom, društvenom i dr polju za domovinu ili posebno za dobrobit našeg Samobora. A to je svakako potrebno, jer na taj način podržavao bi se u potomstvu živi spomen na ove ljude i njihov rad za opće dobro. Bilo bi to nesamo djelo zahvalnog poštovanja već i djelo narodnog uzgoja. Njime bi se utjecalo na nove naraštaje, koji bi u radu takih rodoljuba nalazili krasne primjere pobude i nasljedovanja.

Rekosmo da su današnja imena nekih naših ulica neumjesna, pa sve su nezgodna i neopravdana, to jest: više ne postoji razlog radi kojega su dobile svoje ime, a kod nekih takav razlog nije postojao već ni u prvom početku. Uzmimo na pr. današnju obrtničku ul. (prije Kocijanićeva ul.) Tim imenom mogla bi se potpuno opravdano nazvati i svaka druga naša ulica, jer u svakoj ima obrtnika kao i u ovoj, a ni u toj nijesu nastanjeni samo obrtnici, kako bi se moglo suditi po njezinu imenu.

I za Mesničku ulicu danas više nema smisla da je tako zovemo. To su joj ime dali, dok je u njoj bilo više mesnica, ali danas nema

ni jedne. Ni za Starogradsku ulicu ne držimo ovo njezino ime opravdanim i zgodnim. Prozvaše je tako valjda zato, što se njom prilazi starom gradu. A zar se ne prilazi starom gradu i Gornjim Krajem i Rudar. Dragom i Zavojem? — Nepodesni su i nazivi Bregovita i Jurjevska ulica, jer su oba imena jednako opravdana za obje ulice: i jednom se i drugom prilazi sv. Jurju i obje su bregovite.

Dok bi se dakle nekim ulicama morala dati nova, zgodnija imena, drugima bi se sadašnja njihova imena morala izmijeniti; na primjer Gajeva i Perkoveva ulica, jer bi bilo opravdanije da se Perkovevom ulicom nazove današnja Gajeva ulica, budući da je Perkovac u Keizerovu domu proživio posljednje svoje dane i u njemu i umro, a današnja Perkoveva ulica mogla bi se prozvati Gajevom.

Što se tiče izbora imena, kojima bi se mogle nazvati naše ulice, to predlažem ova lica, koja su se osvjetalila svojim radom u samoborskoj prošlosti: Mihalj, Stjepan i Bartol Glasić, pl. Mišić, Regović, Biankini, Primec (Primc), Herović, Reizer, Rumpler, Vanjek, Milaković.

Bartol i Stjepan Glasić bijahu suci samoborski i neustrašivi braniči šioviše i mučenici za obranu pravica samoborskih; a Mihalj Glasić, notar a poslije i sudac samoborski, istaknuo se svojim darom za unapredjenje narodne prosvjete u Samoboru.

Šimun pl. Mišić bijaše poznati junak u obrani Samobora, a njemu se uz bok može častno postaviti Andrija Biankini a i sudac Regović. O tim sam junacima samoborskim već pisao u ovom listu, pa ne treba da to ponavljam. Juraj Primc, također sudac samoborski, zadužio nas je svojim velikim darom na trajnu zahvalnost.

To su lica iz starije prošlosti našeg mjesta; ostala lica iz novije su dobe, pa su njihove zasluge današnjem naraštaju više manje poznate. Držim, da su i jedni i drugi zavrijedili, da im se sačuva trajan i častan spomen u potomstvu.

Napokon iznosim prema tomu i svoj prijedlog — držim, da mi se to ne će zabaviti — za novo nazivlje naših ulica i trgova. Mislim ovako: Današnji Novi trg neka se prozove Mišićevim trgovom, jer je blizu onih ledina, kojima je samoborski magistrat nagradio ovog junaka.

Gajeva ulica neka se nazove Perkovevom a Perkoveva Gajevom

Starogradska ulica Glasićevom ulicom, ili ako se Starogradskoj želi pridržati njezino dosadašnje ime, neka se Obrtnička ul. nazove Glasićevom ulicom. Početak Šmidhenove ulice od Trga Kralja Tomislava do Obrtničke ulice neka se nazove Herovićevom ulicom, koji je na njezinu uglu u Polakovoj kući stanovao i držao svoju glazbenu školu.

Primčevom ulicom mogla bi se nazvati ulica od Trga Kralja Tomislava do Novog trga, (ta ulica zapravo danas i nema imena)

Prostoru pred župnom crkvom od Trga Kr. T do Jurjevske i Bregovite ulice najbolje će pristajati ime Biankinijev trg

Bregovitoj ul. neka se ime izmjeni u Rumplerovu ulicu, a Mesničkoj u Milakovićevoj ul. Nova ulica neka se nazove Vanjekovom, a ona ulica iz Novog trga u Gajevu između Jurkovića i Levičara — Levičarovom, kako je mnogi već izovu.

I ime Stražničke ulice treba da se izmijeni s drugim zgodnijim, jer je dosadnje

s obzirom na strance vrlo nepodesno. Njima nije poznato, da je ova ulica prozvana tako po priazu na brdo Stražnik već ga izvode od posve druge riječi, što daje povoda izrugivanju. Držim, da bi se ova ulica mogla nazvati Reizerovom s obzirom na njegov rad na tom brdu.

Ni Gornji Kraj nije sretno izabrano ime. Bolje bi odgovaralo, da se nazove Regovićevom ulicom u spomen sudaca i notara Regovića, također uvaženih lica samoborske prošlosti.

Ostale ulice mogle bi pridržati svoja sadašnja imena.

To je eto samo moj skromni prijedlog. Svrha mu je, da poveže prošlost sa sadašnjosti i kaže puteve za budućnost. Ulam se, da on ne će ostati osamljen, pače potrebno je, da mu se pridruže i drugi, da onda svi zajedno posluže dotičnomu odboru, koji će jednog biti pozvan, da to pitanje konačno raspravi i predloži ga trgov. zastupstvu.

M Lang.

Patronat (kolatura) rkt. župnih crkvi.*

Pošto se povodom postavljanja župnika za crkvu Šv. Anastazije u Samoboru razmatrala neka rasprava između kolatora i župljana u stanovitom smjeru, aktualno je prema tome, da o pravima i dužnostima kolatora, župljana i župnika u tom pogledu priopćim neke postojeće propise iz općeg crkvenog prava, općih i specijalnih državnih zakona i dosadnjih običaja u praksi sabrane i u kratko slivene iz napomenute zbirke propisa:

Između više vrsti patronata, jedan je od patronata »privatni« u užem smislu, koji je vezan s plemićkim dobrima svjetovne vlastele. Pod ovom vrsti patronata stoji župna crkva sv. Anastazije u Samoboru.

Patron (kolator, pokrovitelj) ima pravo birati župnika, kojega potvrđuje biskup, nadgledati crkvenu blagajnu i župne zgrade, sudjelovati u upravi imetka i dobara crkvenih, bez njega ne može se ni jedan 50 K. nadmašujući izdatak iz crkvene blagajne učiniti, a samo onaj patron, koji je crkvu utemeljio i njegovi sinovi, a ne i dalji sljednici u patronatskom pravu, imaju pravo na alimentaciju (uzdržavanje iz crkvenih dohodaka), kad osiromaše.

To su prava patrona, ali su tereti veći i osjetljiviji. No i tereti su mu djelomično supsidijarni, jer primarna (principalna) dužnost tereta spada na imovinu same crkve. I samu supsidijarnu dužnost dijeli patron sa župljanima, koji su dužni podavati ručne i vozne težake, a nositi i cijelu dužnost, ako je nemože snositi crkva ili patron.

Po općem crkvenom pravu patron samo onda ima direktnu građevnu dužnost, ako od crkve odnosno beneficija ima dohodak; inače mu je građevna dužnost tek uvjetna, te se je može riješiti tim da prava napusti, da ih se odreće. No po hrvatskom partikularnom pravu naprotiv patron u svakom slučaju ima direktnu građevnu dužnost i ne može se je riješiti odreknućem prava: on mora graditi ili popravljati crkvu, ako ona nema za to dovoljno imovine, a župni stan odmah čim se radi o tome većem trošku, pa ako svojoj dužnosti ne udovolji, protiv njega se ovršno postupa.

* Dr. M. Novak's Propisi o crkv. građevinama.

Po ces. naredbi od 18. veljače 1860. (R. G. B. 44 i 45) obvezani su izračunati, ako dođu u posjed dobara, s kojima je spojen patronat, na vršenje patronatskih tereta: patronatska pak prava počivaju (ius dormit) dok dotično dobro opet dodje u ruke kršćana. Međutim biskup slobodno podjeljuje župe.

Za prosudjivanje crkvene građevne dužnosti u kojoj župi mjerodavna je u prvome redu župna zakladnica, lex fundationis: što je prigodom osnutka župe u tom obziru ustanovljeno i odobreno, to je pravo dotične župe.

Nema li zakladnice, pa ako nije ni kasnijim kojim aktom građevna dužnost na osobit način uređjena ili na nju izvjesna osoba s posebnog pravnog naslova obavezana, tad odlučuje običaj, kako se u župi razvio. Tek ako se nijedno od ovoga ne može ustanoviti vrijede opći propisi koji uređuju crkvenu građevnu dužnost. Ovi propisi dakle nijesu na ravi imperativne već supletorne ili dispozitivne, polonje još i radi toga, što ostavljaju u svakom slučaju doprinosbenim faktorima slobodu da se nagode.

(Nastavit će se.)

Domaće vijesti.

Zrinjsko-Frankopanska proslava.

Kako smo već javili, povelio je naše Sokolsko društvo akciju, da se ove godine na svečaniji način proslavi spomen narodnih mučenika Zrinjskoga i Frankopana. Proslava će se održati u nedjelju, dne 3. o. m. j. i na njoj će uzeti učešća pored sviju samoborskih društava i društva iz naše okolice. Sastanak je društava u 11 sati prije podne u dvorištu Iza Samoborske štedionice, odakle se ide na čelu sa glazbom u crkvu č. oo. franjevac na zadušnice. Pod misom će pjevati Hrv. Pjev Dr. »Jeka«. Iza mise vraćaju se društva istim redom na mjesto polaska, gdje će se održati najprije deklamacije, onda spomen slovo o značenju dana, dok će »Jeka« otpjevati, a glazba odsvirati jednu pjesmu. Time će proslava biti završena. Poziva se i cjelokupno građanstvo da sudjeluje kod te proslave.

Za nabavu zvona u samostan crkvi

darovali su braća Stanko i Josip Kompare te Laura Strašček .00 Dinara u mjesto vijenca na odar blagopok Benki Kompare.

Skupština Dobrovolj vatrog. društva u Samoboru

održaće se na Florijanovo 4 svibnja u 10 i pol sati u trgovišnoj vijećnici.

Pozivaju se gg. članovi utemeljitelji i podnirajući da izvole skupštini prisustvovati.

† Dana Gruss rođena Katić

supruga profesora muzike u Ohiju u Americi preminula je 17. pr. m. j. u Zagrebu u 52. godini. — Pokojnica vrlo je rado boravila u Samoboru na ljetovanju — Vječni joj pokoj!

† Aurel Senoa

vladin tajnik u m. umro je 25. pr. m. j. u Zagrebu. — Pokojni Aurel Senoa službovao je u Samoboru kao kotarski predstojnik godine 1905.—6. — Pokoj mu vječni!

† Betika Kompare.

Kao kaplja jutarnje rose, kao cvijet pramaljetni ugasnu jedan mlad i drag život. — Preminula je Betika Kompare, kćerka našega sugrađana i obrtnika Frane Kompare prešavši istom 22 pramaljeće životno.

U času kad se najviše veselila proljeću što je dolazilo i cvijeću što je počelo ncati i suncu koje je svojim zrakama dopiralo do njenog bolesničkoga kreveta, približila se smrti svojim sigurnim korakom da učini kraj njenim dugim patnjama. Ta smrt iznenadila ju u trenutku kad je imala najviše vjere i nade u život koji se polomio kao krtka stabljika na udaru olujnom.

Do otvorena groba pokojnice oprostilo se od nje g. Mijo Noršić kotarski obrtnik, te joj time pjevačkoga zbora Zvon o čija je ona bila revan član, isporučio posljednji pozdrav.

Prerani humak mlade i simpatične pokojnice, posut rukovetima prvoga proljetnog cvijeta i zelenila, orosila je mnoga istinska suza ganuća i toploga saosjećanja.

Bila joj laka zemlja, a porodici iskrena naša saćut!

† Franjo Škrlec

sudski nadolical u m. umro je dne 28. travnja u 68. godini. — Pokojnik službovao je u Samoboru kod kotarskog suda 29 godina te je bio poznat u čitavom kotaru. Bio je točan i savjestan službenik, pa su ga kao takovog cijenili njegovi pretpostavljeni. — Lahka mu zemlja!

† Tonkica Glasnović.

Dne 16 travnja ov. god. preminula je u Nišu, daleko od svog rodnog mjesta dragog Samobora, Tonkica, kćerka Dra. Matije Glasnovića i supruge Elvire Glasnović rođene Kosić.

Mila naša Tonkica dahnula je posljednji dašak, posljednji na osvitu dvadesetprvog proljeća.

Nije joj bilo dano dočekati povratak lastavica, pjesme mladih ptica i slavu novog pramaljeća. Da, nije više mogla dočekati ove sreće i veselja, jer ju je pomela ona, koja ne šteti nikoga i koja ne pita koje si dobi i kakove snage.

Otela nam ju je smrt koja nam sklapa oči. Kad bi hijele da još malo glede.

»Tajna vila, mramornijeh usti,

U koje se zalud milost prosí»

Nema u nje milosti, jer je smrt ona moćna sila, koja rivi brda kao sniježne grude:

»A suši i one bezdan oceane»

»U crninu odjeveni

Ruke lome: tužni otac, mati, brat i rod;

Ali nigdje glasa nema»

Samo rosno lišće drhće

Samo slavuj tiho tuži»

Neka je vječni mir mladoj duši naše

drage Tonkice

Ovo par redaka posvećuje u spomen

Tebi, Tonkice Tvoj rodjak Pavle.

Odlikovano naše vino na izložbi u Nici

Ovih dana primili su g. M. i A. Dulčić obavijest od sekretarijata izložbe vina u Nici da je njihovo izvanredno dobro vino odlikovano sa najvećim ordenom »Grand prix avec

Medaille D'or»

Ovakav orden imade samo g. Teslić. —

Diplomu, Krst i kotajnu predat će mu sam delegat.

Naši domaći obrtnici i vatrogasne potrebitine

Vatrogasna kola za momčad pa villa oko kojih vatrogasci umataju svoje cjevine, često su se naručivala iz inostranstva, ili u većim gradovima. A naši domaći obrtnici gg. kolar Nikola Čehušnik i kovač Ivan Mazić dokazali su da i oni umiju izgrađivati ove vatrogasne potrebitine koje nimalo ne zaostaju za onima koje se naručuju iz tvornica. Tako su nedavno izradili kola za momčad za vatrogasno društvo u Kustošiji (a već davno prije za Samobor) pa vatrogasna villa za Samobor i Sv. Nedjelju. Te spreme odlikuju se velikom lakoćom (na što se i polaže najveća važnost) a izgrađene su solidno i ukusno. A što je također važno, razmjerno jeftinije no tvorničke.

Mjestna organizacija Saveza hrvatskih Obrtnika

upozoruje gg. članove, da 1. srpnja o g. svi stari članovi dobivaju pravo na posmrtninu, da to pravo ne gube, neka svaki član koji nije još uplatio članarinu za prošlu godinu to učini najdulje do 15. svibnja, jer po nalogu Središnjice imade blagajnik do tog roka poslati u Zagreb sve neiskupijene namire, pak bi na temelju istih središnjica sama iste utjerivala. Tko se nebi odazvao nalogu središnjice biti će brisan iz članstva.

Posljednji akcija Zanatske banke neka javi u tiskari S. Seka koliko akcija posjeduju da se može njihove točne adrese javiti ravnateljstvu Zanatske banke radi isplate dividenda. Odbor.

Na uvaženje.

U zadnje vrijeme primjećeno je, da razna društva i ustanove održavaju javno pristupačna predavanja odnosno i svoje redovite godišnje skupštine bez da ovo prethodno prijave opštoj upravnoj vlasti 1. stepena (sreskom načelstvu).

S toga se upozoravaju svi na odnosne zak. propise koji vele:

»Zabranjuje se održavanje zborova pod vedrim nebom ili u zatvorenom prostoru kao

i svih sastanaka bez prethodne dozvole nadležne upravno policijske vlasti.

Prijavu za zbor odnosno sastanak treba učiniti najkasnije tri dana prije istoga. U prijavi treba označiti i dnevni red zbora odnosno sastanka (predavanja). Ko protivno radi kaznit će se zatvorom do 3 mjeseca i globom do 5.000 dinara.

Isto tako treba u istom roku isposlovati prethodnu dozvolu policijske vlasti za sve manifestacije i ophode.»

Pod ove manifestacije ubrajati imadu se također nadgrobni govori, za koje treba, da si govornik pribavi prethodnu dozvolu ovdašnjeg sreskog načelstva.

Ko bude u buduće radio protivno ovim propisima valja ga ovamo prijaviti na kazneni postupak.

Sreski načelnik:

Dr. Seneković v. r.

Vic željeznica Zagreb-Samobor d. d.

javlja, da dne 1. maja t. g. stupa na snagu i tni red vožnje, koji važi do opoziva

Vlakovi saobraćaju:

Iz Zagreba za Samobor: na radne dane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Na nedjelje i blagdane

u 6¹⁵, 7³⁰, 8¹⁵, 9³⁰, 10¹⁵, 11³⁰, 12¹⁵, 13³⁰, 14¹⁵, 15³⁰, 16³⁰, 17³⁵, 18³⁰, 19³⁵, 20³⁰ i 21³⁵ sati.

Iz Samobora za Zagreb: na radne dane

u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Na nedjelje i blagdane

u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 9³⁰, 10¹⁵, 11³⁰, 12¹⁵, 13³⁰, 14¹⁵, 15³⁰, 16³⁰, 17³⁵, 18³⁰, 19³⁵, 20³⁰ i 21³⁵.

Džepni vozni red dobije se besplatno na blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12. Prometna uprava.

Sokolstvo

Popust članovima na željeznici.

Članovi Sokolskoga društva Samobor, imaju po odobrenju Uprave vic željeznice Zagreb-Samobor pravo na vožnju uz polovicu cijene na toj pruzi. Članovi treba da imaju svoje legitimacije i da je u njima od društvenoga blagajnika potvrda o uplaćenju članarini za 1. polugodište ove godine. Pozivaju se braća da podignu svoje legitimacije i da uplate članarinu, da bi se mogli koristiti ovom povlasticom.

Rad u sokolani.

Sa radom u sokolani ozbiljno se započelo. Raspored vježbanja ustanovljen je ovako: Muška djeca utorkom i subotom od 4-5 (vodi ih br. Miholjević); ženska djeca ponedjeljkom i petkom od 4-5 (vodi sestr. Hočevar); muški naraštaj nauč. petkom 1/28-1/29 i nedjeljom 2-3 (br. Paar Stjep.); ženski naraštaj ponedjeljkom i petkom od 5-6; naraštaj srednjoškolaca srijedom i subotom od 8-9; članovi utorkom i petkom od 1/29-10 (br. Paar A.) prednjački pripravnici četvrtkom od 1/29-10. Kod svake vježbe vrši se inspekcija sa strane upravnoga odbora. Svi vježbači biće po društvenom liječniku br. Dr. Angeru tokom ovoga mjeseca pregledani.

Doprinos za uredjenje sokolane.

Kr. banska uprava podijelila je Sokol. društvu za potpuno uredjenje sokolane doprinos od 25.000 dinara.

Planinarstvo.

Glavna skupština »Japetića«.

18. pr. m. j. održalo je H. P. D. podruž. »Japetić« svoju 8. glavnu skupštinu uz veliko prisustvovanje članstva, a sudjelovao je također i predsjednik Srednjojice »Japica« Pesarić. Po pozdravnom govoru predsjed. g. Šolca pročitan je zapisnik prošle glav. skupštine i saslušani su izvještaji funkcionera. Tajnik g. Matota izvjestio je, da društvo danas broji 180 članova, da je priredilo 45 izleta, a pohvalio je rad mladih članova, koji su sami priredili 14 izleta. Uređjena je uz pripomoć općine piramida na Tepcu troškom od 3062 din.; na Okić gradu podignuta je škarka i stube; markirani su neki putevi tako onaj u Vilinjske jame, dok je Cerinski vir također uređen. Kako su nepoznati provatalci orobili

posvema Mesličevu kuću na Japetiću, to je društvo kupilo od Samob. ind. drva kuću nad Lipovcem koja će se urediti. To su tek glavne točke rada u prošloj godini. Blagajnik g. Kompare izvjestio je o blagajničkom poslovanju. Ukupnih primitaka bilo je 16.936, dok su izdaci bili 15.234 dinara. Imovina društvena cijeni se na 30.702 din. U ime revizora dao je izvještaj g. Tkalić. Pročelnik ski sekcije g. Sudnik dao je prikaz rada ove mlade sekcije, koja broji 15 članova, a priredila je 11 izleta, a i jedno uspješno natjecanje, koje je već bilo opširno prikazano u našem listu. Kod eventualija prihvaćen je sa oduševljenjem prijedlog g. Kleščića, da se nova planinarska kuća prozove imenom g. Šoića, sadanjeg predsjednika. Jednako je tako prihvaćen i prijedlog, da foto-sekcija ove godine priredi izložbu fotografija amatera i natječaj za najbolju fotografiju. Na skupštini govorio je i g. Pasarić osvrnuvši se na turizam i planinarstvo kao na važnu privrednu granu, koja po uzoru drugih država ima sve uvjete i kod nas. Specijalno je veoma prikladan zato položaj Samobora i njegovih gora. Osobito je g. Pasarić pohvalio rad mladih naročito u pogledu osnivanja ski-sekcije i preporučio, da se sa započetim radom nastavi pa će se doći do željena cilja. Govor g. Pasarića primljen je burnim odobravanjem.

Šport.

Glavna skupština športskoga društva.

Na 23. pr. mj. održao je H. Š. K. »Samobor« svoju glavnu skupštinu na kojoj su saslušani izvještaji o uspješnom radu u prošloj godini i stvoreni su zaključci o budućem radu. Stari odbor društva popunjen je novim odbornicima, koji su već otprije poznati po svom športskom djelovanju pa će i to biti siguran znak, da će ovaj klub, koji se već tako lijepo kod nas afirmirao, pokročiti i dalje napred.

Dolazak Haška u Samobor

Prvak Zagreba, odlični Hašk, dolazi dne 17. o. mj. kompletan u Samobor. Ne samo igrači nogometaši, nego i cio upravni odbor na čelu sa predsjednikom g. direktorom Divljakom, sve članstvo, tako pored nogometaša i lakoatletičari, plivači, zimski sportiste i ostali, u svemu se računa, da će kod toga izleta sudjelovati preko 200 članova i članica. S njima doći će i poznati Haškov jazz. Tom prilikom održat će prva momčad Haška poslije podne s našim klubom prijateljsku utakmicu, na koju se naši dečki ozbiljno spremaju. Ovaj susret Haška sa našim nogometašima očekuje se s velikim interesom pa će publike kod te utakmice biti zasigurno u rekordnom broju.

Most u Podsusedu.

(Nastavak.)

Predsjednik: Na ovu istu stavku i istu točku ima sljedeći ispravak g. Kamenara (čita): »Prinos za sagradjenje stalnoga mosta preko Save kod Podsuseda u podžupaniji zagrebačkoj sa 30.000 for. — sve drugo da se ispusti.«

Rieč ima zastupnik g. Kamenar.

Ojuro Kamenar: Ja bi vis. ovo predsjedništvo najprije molio, dali bude poslije slobodno govoriti o predlozih, koji je odbor ovdje učinio, jer bi ja kasnije nešto o tih predlozih govoriti želio.

Predsjednik: Svakako biti će to posebno razpravljano.

Ojuro Kamenar: Visoki sabore! Od god 1861., od kako sam ja stupio na političko polje, uvijek se o tom nesretnom savskom mostu kod Podsuseda razpravljalo u ovoj kući. Najprije se razpravljalo o tom mostu u županijskih skupštinah, jer nam je bila njemačka vlada otela taj most, neznam kojim načinom. Nehajstvom županijske tadašnje uprave došlo je do toga, da je onaj brod bio pod upravom njemačkom; kasnije na našu molbu i na naše predstave i interpelacije pao je taj most pod upravu našu. I tako je ovo pitanje riješeno.

Moja gospodo! Ovaj je most vrlo važan ne samo za Podsused i Samobor, nego i za cijelu istočnu okolicu, jer se onuda proizvode godišnje 100.000 vedara vina, koje se tim mostom u susjednu Kranjsku izvaža, a kakova je to neprilika, vidite sami, da se mora

vino iz onih okolica sada kroz Zagreb prevažati u Kranjsku.

Gospodo! Za ovaj most zauzelo se god 1861. cijelo zastupstvo županije zagrebačke a mislim, da sada vis. sabor neće zaostati za onim županijskim zastupstvom. Ovdje je predloženo, da se za taj most ima upotrijebiti svota od 30.000 for., ali se veli dalje eventualno za dogradjenje ceste od Našica prema Miholjcu u djakovačkoj podžupaniji. — Ja neznam, kako bi ja mogao glasovati za ovaj predlog Proračun mora biti jasan, a po ovom predlogu nezna se, da li će se graditi taj most ili one ceste. Most kod Podsuseda vrlo jo potreban.

Ovo nije sve, što je g. Reizer kazao o potrebi toga mosta. Ne samo da Samobor propada, jer neima izvoza, već i Okićanci izvažuju svoja vina u Kranjsku, jer se zagorska vina nemogu s našim vinom prisposodbljati; naša su vina bolja, sladja i pitkija, dočim se zagorska vina nedadu tako slasno piti. (Smijeh, zamor i prigovori.) Ja bi dakle molio, da se izbriše jednostavno onaj dodatak, pošto ste već evo ovdje gore u stavki 4. opredijelili 60.000 for. za nastavak izgradjenja ceste Djakovo-Našičke u podžupaniji djakovačkoj. Ja neću reći, da one ceste tamo nisu potrebne; neka se nemisli, da se mi protivimo onim cestam; mi želimo, da i naša braća oko Duna lakše mogu prodavati svoje proizvode, neka se i za nje čini sve, što je moguće, ali neka se i na nas nezaboravi. Ja mislim, da je za one ceste dovoljno 60.000 for., kako je u točki c stavke 4. opredijeljeno za cestu djakovo-našičku, ali svakako neka bi se i ovaj most kod Podsuseda još ove godine gradio. Ako je visoka vlada voljna to učiniti i ako je njoj to na srcu, odmah će biti, ja sam o tom uvjeren.

(Nastavit će se)

PROSVJETA.

Mije Lamot: Zabilježbe iz moje pastirske službe

Župnik u Badljevinu, Samoborac g. Mijo Lamot napisao je velik broj članaka za vrijeme svoga svećeničkoga službovanja. Ti su članci rasijani po Katoličkom listu pa u svetojeronimskom godišnjaku Danica. Ti članci i crtice datiraju od godine 1901—1931. pa ih je sada pisac skupio u knjigu koja je netom izašla a nosi natpis: Zabilježbe iz moje pastirske službe. Ima u svemu 47 članaka, a razdijeljeni su na odjelke: Članci, Iz skromne obuke i Putopis. Jednu criticu posvetio je uspomeni pok. prebendara i samoborskoga sina dra. Valentina Čebušnika. Odabirući ove članke, pisac se, osim nekih izuzetaka, ograničio jedino na one koji su bili oštampani u Katoličkom listu, pa i od ovih nije sve uzeo za ovu knjigu.

Članci su pisani živo i zanimljivo a pokazuju puno razumijevanje pisca za narodne potrebe, napose za ona pitanja koja zasijecaju u oblast duhovne pastve. Svećenstvu, naročito mladjem, knjiga će dobro poslužiti i autor je posve dobro učinio da je ove svoje radove pokupio kako bi ih svako mogao naći na okupu. Knjiga je ukusno opremljena, ima 230 stranica, štampana je u Kutini, a stoji 25 d.

Iz uprave.

P. n. g. Ruklich Katarina, Detroit Mich, Amerika. Pretplatu za Samoborski List platio je za Vas g. Milan Kleščić iz Zagreba.

Objava!

Dajem na znanje sl. općinstvu Samobora i okolice da imadem **Savro lak špangore** po 220 D. i dalje isto tako **šenske špangore** u svim modernim bojama, **maške i dječje cipole** pravi ručni rad za zimu. »Triumle«, kao i sve vrste papuče za odrasle i djecu. Izradjujem po mjeri naručenu obuću a sve popravke izradjujem točno i jelino, te se preporučujem sa štovanjem.

I. Štipleček, postolar
Gajeva ul. br 11.

Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvijetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Toči se Plješivičko vino

Starogradska ulica broj 1. Golner, Samobor.

Prodavaju se 2 kuće

Gornji kraj broj 28 i 30 jedna sa lokatom, kuhinjom i 2 sobe, druga 3 sobe, kuhinje, smočnica i podrumi zidani U obim kućama uvedeno električno svijetlo, voda u kući. Veliko dvorište i velika hašča. Poblize u upravi.

Prodaje se

čistokrvni vučjak jednu godinu star najbolji za dresiranje, prijave na uredništvo Samoborskog Lista.

Iznajmljuje se

lijepi vrt (voćnjak) na cijelu godinu. Nalazi se Perkoveva ulica 34. Osobito lijepo voće. Upitati: Zagreb, Jurišićeva ulica 9. Salon za dame

Iznajmljuje se

soba sa kuhinjom. Stražnička ulica broj 4.

Objava

Čast mi je objaviti p. n. općinstvu trgovišta Samobora da sam otvorio

limarsku radionicu

u Livadićevoj ulici br. 20

te preuzimam sve radnje koje zasjecaju u limarsku struku. Izvadjam u najmodernijem stilu sve vodovodne radnje kao i sve najmodernije novogradnje. Popravijam sve vrste vinogradskih sprica a izradjujem i nove i svu ostalu galanterijsku robu. Postavljam i isprobavijam gromovođe. Sve uz najumjerenije cijene

Radom kroz više godina u stranom svijetu stekao sam dovoljno iskustva pa se najtoplije preporučujem za što brojnije naloge.

Sa štovanjem

Josip Vreć

limar i uvoditelj vodovoda

JAVNA ZAHVALA.

U teškim časovima koji su nas snažili preranom smrću naše drage i dobre kćerke te mile i nezaboravljene sestrice

Betike

ne možemo a da se ne spomenemo svih onih koji su bilo kojim načinom uzastojali da ublaže gorke bolove naše ili da ublaže patnje dobre naše pokojnice za vrijeme njene bolesti.

Zahvaljujemo pjev. društvu **Zvono** koje je okitilo njen prerani grob cvijećem i oprostilo se na usta g. Mije Norišća sa svojom članicom, građanstvu Samobora koje ju je ispratilo brojno do posljednje kuće mira, Bratovštini sv. Helene, maim djevušama, učenicama Osnovne škole; svima koji su joj cvijećem okitili odar, te nam bilo usmeno bilo pismeno izrazili svoje saučešće.

Zahvaljujemo gg. liječnicima koji su sve učinili da spase njen mladi život; svima koji su je ponudjali i pružali joj utjehu i pouzdanje. Napose neka je hvata gdj. L. Kondić, koja je našu nezaboravnu pokojnicu njegovala u bolesti i do posljednjeg časa materinškom ljubavlju bdila uz njen krevet, te gdj. B. Kern, učiteljici koja je s njom patila i bila joj velikom utjehom u bolesti.

Neka svima naplati dobar Bog!

Franjo Kompare,

rastuća otac te ucviljena braća i sestra.

P B A T N O
Č A R A P E
R U K A V I C E
Č I P K E
Z A S T O R I
S V I B A
T K A N I N E
K R A T K A R O B A

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

L I P A K

[ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.

JEDINO PRAVA

kroz 30 godina prokušana
originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih
vrsta nahlade i reumatizma
dobiva se od 1. studena samo u
Ljekarni Klešić
Originalne cijene:
mala boca 10 dinara
srednja • 26 •
velika • 52 •

Gostionica
Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješ-
vička vina, te zagrebačko pivo.

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajutak

Primaju se abonenti

Posebna dvorana za veća društva
i sastanke.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

Koncesionirano poduzeće za
elektro-mehaniku

Otto Medricky

PODSUSED — PODSUSED

kod g. Drag. Suhine, trgovca

Čast mi je ovime cijen. općinstvu Podsuseda
i okolice preporučiti svoje

poduzeće za uvadjanje
električne inštalacije

koji se nalazi u Podsusedu 26. u kućig. Suhine
Drag. Preuzimam sve u tu struku zasijecajuće rad-
nje, a osim toga držim sav potrebni materijal, kao
kuhala, (kohere) gladila veliko skladište lusteri, ža-
ruke lampe i t. d. — Traževnike dajem bes-
platno. — Nastojat ću, da solidnom izradbom i
umjerenim cijenama zadovoljim u svakom pogledu
svoje poštovane mušterije. Za materijal kao i po-
sao koji stručnjački izvodjam dajem jamstvo, pa se
preporučujem i bilježim

Sa odličnim poštovanjem
OTTO MEDRICKY
elektrotehničar.

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoberke“ d. d. Samober
(preko puta kolodvora)

Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

podjeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 9% Uknjižba i izknjižba oproštena svih taksa
i pristojba. — Prima uloške počevši od 10 Dinara uz 3% kamata.